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2017-2018学年上期期末考试
九年级 物理 参考答案
注意：本试卷分试题卷和答题卡两部分。考试时间60分钟，满分100分。考生应首先阅读答题卡上的文字信息，然后在答题卡上作答，在试卷上作答无效。交卷时只交答题卡。
一、填空题（每空1分，共16分）
1．欧姆     电阻
2．电能  磁场   切割磁感线
3．3V   0.06W     将定值电阻换成一个滑动变阻器（或电位器）。
4．将变阻器滑片P向左移动，观察电灯L是否发光（合理即可）  变小  21.7
5．将两脚插头改为三脚插头；换额定电流大于热水器正常工作的电流的插座。
6． 
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；大于；错误；电动机转动后，小灯泡变暗，说明电流中电流减小，电源电压不变，电路的总功率应该减小，即电源供给电能的功率变小。
二、选择题（共24分；第7----12题每小题只有一个选项符合题目要求，第13----14题每小题有两个选项符合题目要求，全部选对得3分，选对但不全得1分，有错选的得0分）
	题号
	7
	8
	9
	10
	11
	12
	13
	14

	答案
	A
	B
	A
	C
	D
	C
	AD
	AC


三、作图题（每小题3分，共6分）
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15．                                 16.
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四、实验探究题（第17题8分，第18题8分，第19题12分，共28分）
17．（1）小磁针静止时N极的指向
（2）条形磁铁
（3）大头针（或回形针、小铁钉等）调节滑动变阻器的滑片P，保持电路中电流不变
18．（1）如图所示
[image: image7.png]



（2）AD

（3）8

（4）②将滑片移至最左端，闭合开关，记下此时电流表的示数I2；      
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19．（1）B；  0.8；
（2）①电压表为2.5V；②调节变阻器R0的滑片到最右端；
③2.5 ×
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五、综合应用题（第20题12分，第21题14分，共26分）
20．(1)  1min内流出水的质量  m=V=1kg/L×3L=3kg

Q=cm△t=4.2×103J/(kg·℃)×3kg×(40-20)℃=2.52×105J
  （2）加热1min，标有400imp/kwh的电能表转盘转40转，则消耗的电能为：
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它的实际电功率为
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(3)该热水器的效率为： 

21.（1）温控；闭合
（2）
[image: image11.wmf]22
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（3）由题知，系统处于保温状态时，开关S2应是断开，两电阻R1、R2串联，总电阻最大，总功率最小；此时通过两电阻的电流相等，且R1与R2的电功率之比为1：3，
由P=I2R可得：
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由题知R2=30Ω，所以R1=10Ω。
系统处于保温状态时，电热丝消耗的总功率为
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系统处于加热状态，开关S2闭合，电阻丝R2被短路，电阻丝R1消耗的功率为
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由题可知一天保温状态和加热状态工作时间相同，则一天内电热丝放出的热量：
Q=W=P加热t+P保温t=（P加热+P保温）t=6050W×10×3600s=2.178×108J，
由沼气燃烧的热效率为50%可得：50%Q放=Q，
由Q放=qV可得需要燃烧沼气的体积：
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（4）清洁、无污染、沼气是可再生能源等。（只要合理均可得分）
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